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ΘΕΜΑ: Μοριοδότηση μαθητών που διακρίνονται σε μαθηματικούς διαγωνισμούς 

 

 Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 

Είμαστε γονείς μαθητών γυμνασίου που πήραν μέρος και διακρίθηκαν στην JBMO 2019 

(JuniorBalkanMathematicalOlympiad). Σας στέλνουμε την παρούσα επιστολή με αφορμή τη 

συζήτηση που έγινε κατά τη συνάντηση στις 3-9-2019, για τη βράβευση διακριθέντων μαθητών 

σε Μαθηματικές Ολυμπιάδες από εσάς και την ηγεσία του Υπουργείου σας. 

 Πρώτα απ' όλα θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την υποδοχή και τη φιλοξενία. Μας 

κάνατε όλους, γονείς και μαθητές, να αισθανθούμε πολύ άνετα και ευχάριστα.  

 Στη συνάντηση τέθηκε το θέμα της μοριοδότησης των μαθητών που διακρίνονται σε 

μαθηματικούς διαγωνισμούς. Μετά και από δική σας προτροπή θα θέλαμε να σας εκφράσουμε την 

άποψη μας και να σας ζητήσουμε να εξετάσετε και να άρετε την αδικία εις βάρος αυτών των 

μαθητών.  

Οι μαθητές που συμμετέχουν στους διαγωνισμούς της «Ελληνικής Μαθηματικής 

Εταιρείας» και διακρίνονται στην Εθνική Μαθηματική Ολυμπιάδα «Ο Αρχιμήδης», είτε 

συμμετέχουν σεΒαλκανικές και Διεθνείς Μαθηματικές Ολυμπιάδες,  είναι παιδιά με ταλέντο, 

αγάπη για τα  μαθηματικά και ατελείωτες ώρες διαβάσματος και προσπάθειας και μάλιστα χωρίς 

βοήθεια από την πολιτεία. Για τους μαθητές Γυμνασίου δεν υπάρχει κανενός είδους πρακτική 

επιβράβευση (ως μοριοδότηση ή εξασφάλιση εισαγωγής σε σχολές) αλλά και για τους μαθητές 

Λυκείου υπάρχει μόνο για όσους παίρνουν μετάλλιο σε Βαλκανιάδα ή σε 

Ολυμπιάδα(Ν.3194/2003, άρθρο 8  παράγραφος 4) και οι οποίοι σε καμιά περίπτωση δεν είναι 

πάνω από 10 μαθητές το χρόνο.  
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Αντίθετα οι μαθητές που συμμετέχουν σε αθλητικούς αγώνες και έχουν διακρίσεις από Γ' 

Γυμνασίου, παίρνουν μόρια ή εισαγωγή άνευ εξετάσεων σε όποια σχολή επιλέξουν (ασχέτως 

γνωστικού αντικειμένου) ανάλογα με τις διακρίσεις τους  και  επιβραβεύονται για τον αγώνα τους 

και την προσπάθεια τους όπως φαίνεται και από  το έγγραφο σας Αρ.Πρωτ.Φ.151/133593/Α5/29-

08-2019/ΥΠΑΙΘ. Μπορούν έτσι να συνεχίσουν τον αγώνα τους και να φτάσουν όλο και πιο ψηλά 

στο άθλημα που αγαπούν και έχουν ταλέντο. Και χωρίς να γνωρίζουμε,υποθέτουμε ότι είναι 

κάποιες εκατοντάδες μαθητές κάθε χρόνο. 

Για παράδειγμα μαθητής – αθλητής Γ' Γυμνασίου που διακρίθηκε σε πανελλήνιους αγώνες 

ή μεσογειακούς, ανάλογα με τη διάκριση παίρνει από 20% ή 30% προσαύξηση για τα ΤΕΦΑΑ και 

από 7% έως  15%  προσαύξηση για τα άλλα τμήματα και τις εισαγωγικές κατευθύνσεις Τμημάτων 

των Πανεπιστημίων και των Α.Σ.ΠΑ.Ι.Τ.Ε. και Α.Σ.Τ.Ε.. Μαθητής Γ’ Γυμνασίου που διακρίνεται 

στην Εθνική Μαθηματική Ολυμπιάδα «Ο Αρχιμήδης», δηλαδή είναι ανάμεσα στους καλύτερους 

24 μαθητές Γυμνασίου (έως 15,5 ετών) της Ελλάδας στα Μαθηματικά είτε συμμετέχει είτε ακόμη 

και αν παίρνει μετάλλιο στη Βαλκανική Μαθηματική Ολυμπιάδα Νέων (με συμμετοχή συνήθως 

17 χωρών, Βαλκανικών και άλλων επισκεπτριώνχωρών) δεν παίρνει καμία προσαύξηση για 

καμία σχολή. 

Θεωρούμε ότι λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω δεδομένα, υπάρχει άνιση μεταχείριση 

μεταξύ των μαθητών που διακρίνονται σε αθλήματα με τους μαθητές που διακρίνονται σε 

πνευματικά αθλήματα όπως τα μαθηματικά και θεωρούμε ότι αυτή η αδικία πρέπει να 

αποκατασταθεί. 

Η πρόταση μας είναι η εξής: 

 Όσοι μαθητές διακρίνονται στην Εθνική Μαθηματική Ολυμπιάδα «Ο Αρχιμήδης», 

δηλαδή περίπου 24 μαθητές από καθεμία από τις δύο κατηγορίες «μαθητές Γυμνασίου έως 

15,5 ετών» και «μαθητές Λυκείου από 15.5 ετών και άνω» (συνολικά περίπου 48 μαθητές) 

να λαμβάνουν 15% και 20% προσαύξηση αντίστοιχα. 

 Όσοι μαθητές συμμετέχουν (χωρίς διάκριση) στην Βαλκανική Μαθηματική Ολυμπιάδα 

Νέων, Βαλκανική Μαθηματική Ολυμπιάδα, Διεθνή Ολυμπιάδα Μαθηματικών 

(δηλαδή 6+6=12 από τους παραπάνω 48 μαθητές), να λαμβάνουν 30% προσαύξηση.  

 Τέλος όσοι μαθητές διακρίνονται με μετάλλιο ή εύφημη μνεία σε κάποιο από τους 

παραπάνω διαγωνισμούς να έχουν άνευ εξετάσεων πρόσβαση σε τμήματα της επιλογής 

τους, χωρίς ποσοτικό περιορισμό καθ’ υπέρβαση του αριθμού εισακτέων.  



Άλλωστε η Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία που διοργανώνει τους διαγωνισμούς έχει μια ιστορία 

100 χρόνων και το κύρος της είναι αδιαμφισβήτητο. Πρόσφατα της απονεμήθηκε το Χρυσό 

Μετάλλιο της Ακαδημίας Αθηνών. Δώστε λοιπόν σε αυτά τα παιδιά ίσες ευκαιρίες με τους αθλητές 

να κυνηγήσουν το όνειρο τους  και να φέρουν διακρίσεις στη χώρα για τις οποίες θα είμαστε όλοι 

περήφανοι. 

 

 

Με εκτίμηση, 

        

Μαθητές διακριθέντες στην JBMO2019 

και οι γονείς τους: 

Γεωργελές Γιώργος- Χάλκινο 

Γεωργελές Χρήστος  

Κολκουβίνη Όλγα 

Κωνσταντινίδη Μιχαέλα- Ασημένιο 

Κωνσταντινίδης Γεώργιος 

Εφραιμίδου Αγγελική  

Παπαλέξης Θάνος- Χάλκινο 

Παπαλέξης Γιώργος 

Μπαλογιάννη Ξανθή 

Σταμέλος Γρηγόρης- Ασημένιο 

Σταμέλος Δημήτρης 

Εριφίλη Παπαδοπούλου 

 

 

Τηλ επικοινωνίας : 6936007010 Παπαλέξης Γιώργος 

Email:  juniorbmo2019@gmail.com  
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